

# 科技点亮生活 创新改变未来





### 创客汇

季昕华出生于1979年,是改革开放的同龄者。从黑客到技术员,从管理者再到企业家,他感到时代赋予机遇,成就成功。日前,这位独角兽的领跑者在杨浦区城市概念软件信息服务园 UCloud 的7层办公楼里接受了本报采访。

# "不够聪明"的聪明人

"Benjurry"是季昕华印在名片上的英文名,在公司员工叫他"Ben"或者"笨总"。这个词由他在大学时代生造,来自"笨极了"的音,"那时候觉得聪明的人好多,我不是最聪明的。"这个名字是一种自谦。当时这个几乎没有碰过电脑的大学生对计算机和网络产生了浓厚兴趣,于是他自学理论、计算机语言,学编程,当黑客,能破解当时所有的网络系统而名噪一时。

对季昕华来说,"白帽黑客"更确切, 利用技术发现漏洞的目的不是破坏系统, 而是为了发现问题并且找到解决方案。后来,机缘巧合他到深圳工作,应聘华为安全技术岗位。应聘期长达一年,经过数十轮面试,华为高层才下定决心请这名聪明 的"黑客"加盟。再后来,季昕华又成为腾讯安全技术团队的管理者,后转战盛大开拓盛大云并任联席 CEO。这些经历中每个岗位上的耕耘都是踏踏实实勤勤恳恳的,季昕华也因此收获了技术、能力和经济上的回报。

看好云计算的潜力,感知互联网的机会,同时一直想为有能力的梦想者搭建平台,季昕华离开"舒适区"决心创业。"当时杭州有阿里云,深圳有腾讯云,我就想扎根上海做'中立云'。而且上海素来海纳百川,也更国际化,创业氛围也很好。"季昕华说。创业初期最难的是融资,当时资本市场还未关注新技术领域,于是"笨总"做了一件"傻事"——卖房创业,在家人的支持下,一套深圳房子卖了400万,成为公司最初启动资金的重要组成部分。

#### 注重价值而不一味跟风

季昕华始终坚信云计算的潜能能够为正在快速发展的中国互联网企业、为期待转型升级的传统企业、为提升服务的政府部门,提供各种技术解决方案。"以前企业都是自己建机房装服务器,但遇到比如'秒杀'活动需要动用的服务器可能是日常的数十倍,云就能很好地解决这个问

题,为企业节约成本。"他解释。

投资界常用"风口上猪也能飞"来形容踏准机会的创业项目,尤其互联网领域"风更猛"。公司服务的客户从手游、电商、020、互联网金融、互联网+,再到直播及人工智能,季昕华的策略是"陪伴",始终关注用户需求来创造价值。"能帮助用户的技术都是好技术。"比如,他为传统企业设计可以兼顾现有系统的升级方案,并不激进,却实在可行。又比如,在区块链还没有火起来之前,UCloud 就已经有运用区块链技术进行加密的大数据可信流通产品"安全屋"。快和慢,变与不变,季昕华有自己的节奏。

上海的创业氛围没有令季昕华失望,尤其是杨浦的创业生态更是为公司的成长提供了土壤。UCloud 最初落户在杨浦大学路的云海大厦,路演、沙龙、分享会几乎每周都有,这些交流的机会令创业者"朋友圈"打通,合作逐渐开展。"用一句流行的话来形容,就是'上下楼找到上下游',真的不夸张。当初在云海大厦,我们的客户就在上下楼。"季昕华自豪地说,"目前公司服务的8万客户中,上海企业超过20%,而杨浦的独角兽公司几乎都是UCloud的客户,我们互相协助、协同

共同发展。"

## 感知时代机遇

回顾个人成长,季昕华感到幸运,"我出生于浙江农民家庭,早年家庭条件艰苦,经历过'饭不够地瓜凑'的时期,小时候种过地、采过茶。改革开放市场活跃,父亲经营小本生意,家里才好一些。可父亲英年早逝,家庭再次陷入困难。幸运的是,我从初中开始受到国家资助,加上自己勤工俭学,才得以一路读到大学。"

工作之后,季昕华见证华为作为民族 企业快速发展走向世界;目睹腾讯从小企 业迅速崛起,用技术改变国人生活;亲身 经历创业从零开始到走向成功,"也是时 代赋予的机会,让伟大企业的成长为社会 创造更大的价值。"

感受着时代的脉搏,季昕华正与 U-Cloud 为用户创造价值,公司成立 6 年已 经在全球建立了 24 个数据中心,业务间 接服务超过 10 亿终端用户,发展稳健。"成为一家受人尊敬的云计算公司"是季昕华对公司的愿景,"商人逐利,企业家追梦。最终我们要成为获得客户、员工、竞争对手和社会都认可和尊敬的企业。"

本报记者 易蓉

# 上海打造"动物医学虚拟仿真实训中心"

# 虚拟解剖 切下来的组织再"长"回去



上海农林职业技术学院动物科学技术系副主任滑志民,领衔打造了一个"动物医学虚拟仿真实训中心"。学校说,这个实训中心是国内动物医学教育领域技术最先进、功能最全面的。"原来的兽医临床教学需要动用相当数量的动物活体做实验,这就要宰杀不少小动物,有的还是猪牛羊等大型动物。现在有了虚拟仿真实训中心,很多动物解剖、生理实验、

手术通路讲解等,都可以通过虚拟实 景完成。"他说。 农林学院的动物医学专业,是上海高校中唯一培养动物医学行业人才的专业。为解决活体动物教学成本极高且动物福利水平低下的问题,学校建设了一个虚拟仿真实训中心。滑志民介绍说,这个平台包括虚拟解剖动物教学系统、虚拟生理实验系统、3D 动物病理动画、虚拟宠物医院等四个大类。动物解剖名词多、描述多、记忆难,一些特殊内容,传统的教学方法很难使学生有直观透彻的理解。以前解剖课的实验,多以观察模型标本为主,辅以动物尸体解剖。但能用于解剖的动物非常有限,大型动物基本没条件解剖,经常是全班解剖一条狗或一只猪,有些人根本看不

到过程,也没机会动手。利用虚拟现实技术开发的数字解剖系统,包括犬、猫、牛、猪、禽、鱼等六种动物,能使学生在虚拟的动物标本上进行解剖观察和学习,更能反复地虚拟练习,熟练度和准确性大为提高,还可缓解实训动物不足的问题,降低教学成本,减少危险性。如外产科课程,在讲解手术通路时,就可调出数字动物,开展实际分析讨论。

此外,宠物疾病诊疗的课程应该到宠物医院开展教学,但这些医院往往规模不大,科室门类不全,而且各医院的病例也较少。如今,在虚拟宠物医院中,有各科室的真实场景及其功能介绍,目前已经内置了

200多个 3D 病理动画,大量真实的案例及高度还原的 3D 动画效果,让病理过程更准确地呈现在了师生们面前,每一个病例都有完整的诊疗过程记录包括图片、视频和文字等资料,形成完整的疾病诊疗过程,让解释症状、病变过程等更有效。而且,在虚拟平台上,还可以使学生在校学习期间就能够充分熟悉宠物医院的工作环境、岗位责任及工作流程等,积累临床经验,为将来的实习及工作打下扎实的基础。

据悉,这个动物医学虚拟仿真实训中心今后还将引入远程诊断,让现代多媒体技术更好地运用于现实的动物医学诊疗之中。 首席记者 王蔚